風

2025. 3.02.14 张倩慧

美编 钱小凤

2月10日,2025侨领侨 商新春厦门行暨招商引才推 介会(湖里专场)成功举办。 本次活动由厦门市侨办、厦 门市侨联、湖里区政府主办, 厦门市侨商会、海外华侨华 人社团厦门联络总部、湖里 区委人才办、湖里区商务局、 湖里区侨联、湖里区海外联 谊会、湖里区企服办承办。

市委统战部分管日常工 作的副部长、市侨办主任许 毅青,湖里区委书记黄颖,市 侨联主席陈俊泳, 湖里区人 大常委会党组书记、主任连 维兴,湖里区委常委、统战部 部长、二级巡视员刘云标,市 委统战部副部长缪金坤,市 侨联副主席兼秘书长杜瑞田 等出席活动,与来自21个国 家和地区的39位侨领侨商 代表畅叙乡情乡谊, 共商发

当天下午, 侨领侨商代 表们走进湖里, 先后走访参 观了湖里艺术驿站、禾山街 道围里社和湖里区企业服务 中心,实地考察社区文化艺 术空间、城中村现代化治理、 一站式企业服务平台等多个 重点项目,共同领略社区文 化艺术风貌,感受湖里区的 发展脉动与活力,探寻发展 密码,发现合作机遇。

招商引才推介会在湖里 区企业服务中心召开。会上, 湖里区高层次人才服务中心 副主任陈颖进行了湖里区招 商及人才政策宣介。现场气 氛热烈,8位侨领侨商先后 发言,表达了对市委统战部、 市侨联和联络总部的感谢与 祝福,以及对湖里区优质营 商环境、完善产业配套和广 阔发展空间的赞赏,分别介 绍了有关侨企的运作情况, 并围绕厦门经济社会建设、 营商环境、人才引进、产业政 策等方面说体会、话发展。大 家纷纷表示, 今后将加强和 厦门的联系合作,继续做好 牵线搭桥工作,发挥自身优 势,实现共赢发展。









杜瑞田向与会嘉宾通报了 2024年联络总部的工作情况。 2024年, 联络总部新增来自7个 国家的7家海外社团入驻。今年1 月份,又有3家海外社团提交申 请并通过审核,正式入驻。截至目 前,联络总部共有来自51个国家 和地区的 122 家华侨华人社团人 驻,全球辐射力不断扩大。他表 示, 联络总部将充分发挥平台效 能,不断拓展对外联系网络,深化 联谊互动, 打造厦门招商引资与 招才引智的重要阵地和海外华侨 华人在厦门的温馨港湾。

连维兴表示, 侨胞是湖里区 发展的重要力量。作为厦门侨乡 的重要组成部分, 湖里区机遇无 限、诚意满格、未来可期,今后将 继续秉持"企业至上、服务发展" 的理念,不断优化营商环境,为侨 胞们提供更多便利和支持, 为广 大侨领侨商提供最广阔的发展舞

陈俊泳向各位侨领侨商致以 新春的问候和祝福,并对大家长 期关心支持家乡经济社会建设和 侨联事业表示诚挚的感谢。她表 示,市侨联将继续秉持"以人为 本、为侨服务"宗旨,当好侨胞的 "贴心人"和侨务工作的"实干 家";继续搭好平台,牵线搭桥服 务厦门市双招双引工作;继续优 化服务,助力侨资侨企在厦门的

中国式现代 化建设中抢 抓先机;继 续凝聚共 识,引导鼓 励更多爱国 爱乡的侨胞 朋友们回来



投资兴业、共谋发展。

许毅青表示,厦门市侨务工 作取得的进步, 离不开广大海外 侨胞、港澳台同胞,各位侨领侨商 的热忱参与和鼎力支持。市委统 战部(市侨办)将与市侨联一起, 继续关心、支持联络总部,竭诚做 好各项涉侨事务服务。他向侨商 侨领提出了三点希望: 多建睿智 之言,提出更多有前瞻性针对性 的建议,助力厦门城市建设;多添 发展之力,大力宣传推介厦门,带 动更多资本、人才、技术汇聚厦 门,引导更多大项目、好项目在厦 门落地生根、做大做强;多承嘉庚 之志,用热情、生动、鲜活的方式 讲好嘉庚故事、厦门故事,不断提 升厦门的国际知名度和影响力, 共同打造更加开放、更有活力、更 富魅力的鹭岛厦门。

湖里区商务局与中东 - 丝绸 之路经济技术合作发展委员会在 现场签署了战略合作协议,未来 双方将在经贸交流等方面深化合 作。 (文/图李佳澍张倩慧)

2月4日,厦门市印尼苏北 归侨联络会举办 2025 年新春团 拜会暨开心歌队建队 3 周年联 欢活动。会员们欢聚一堂,以歌 舞传情、以乡音叙谊,共庆新春 佳节。

苏北联络会会长张健玲在 致辞中表示,过去一年,苏北联 络会举办了丰富多彩的活动, 吸引了侨二代、侨三代的积极 参与,这些成绩离不开侨友们的 支持与奉献。会员间的走访慰问 活动更是充满温馨友爱,展现了 联络会的凝聚力。新的一年,苏北 联络会将继续携手前行,再谱新

篇。同时,开心歌队成立3周年 以来,为侨友们的生活增添了丰 富的色彩,衷心祝愿开心歌队未 来更加精彩。

印联会会长陈晓鹭在致辞 中肯定了苏北联络会作为印 联会团体会员过去一年所做 的工作,同时以侨二代身份向 老侨及侨眷们致以诚挚的新 春祝福

文艺联欢拉开帷幕,献上 了一场精彩的文艺盛宴。合唱 中文歌曲《我家在中国》激励 华夏儿女为祖国的美好未来 努力拼搏,印尼文歌曲《谁说

年老不中用》鼓励大家保持乐 观的生活态度。《上春山》以优 美的舞姿表达了对美好生活的 追求与向往, 侨三代带来的舞

蹈《青海摇》更是展现 了年轻人的自信与 活力, 赢得全场 喝彩。独唱《北国 之春》表达了游 子对故乡的思念 之情, 女声小组 献上歌曲《爱的 奉献》和印尼歌曲《攀

山顶》(Naik Ke Puncak Gunung),闽南语歌曲《朋友情》则

寄托了朋友间相互扶 持的愿望。活动接近 尾声时, 主持人邀请 全体与会者起跳欢快 的舞蹈,将现场气氛推向 高潮

抽奖环节穿插干联欢会始 终。值得一提的是,一等奖的两 位获得者均为"侨三代",这一 巧合不仅为现场增添了无限喜 悦, 更寓意着老侨、侨二代、侨 三代之间的紧密联系与传承,代 代相传,生生不息。

联欢会在欢声笑语中圆满 落幕,与会者互道祝福,期待来 年再相聚。 (林玮)